

还有祈祷及其他善工的互通共融，甚至于在圣神内某种程度的真正连结，因为在他们中间圣神也用恩宠运行其圣化的德能，慈母教会不断地在祷告、切望和工作。

## 16 非基督徒

那些尚未接受福音的人，则由各种方式走向天主的子民。首推那曾经领到盟约和承诺的民族，按血统基督就是从此出生。天主救人的计划，也包括着那些承认造物主的人，其中有回教徒：他们自称具有亚巴郎的信仰，同我们一样地钦崇惟一的、仁慈的、末日将要审判人类的天主。至于那些在幽暗和偶像中寻找未识之神的人们，天主离他们也不远，因为赏给众人生命、呼吸和一切的仍是天主，而且救世者愿意人人都得救。那些非因自己的过失，而不知道基督的福音及其教会的人，却诚心寻求天主，并按照良心的指示，在天主圣宠的感召下，实行天主的圣意，他们是可以得到永生的。还有一些人，非因自己的过失，尚未认识天主，却不无天主圣宠而勉力度着正直的生活，天主上智也不会使他们缺少为得救必需的助佑。在他们中所有的任何真善的成分，教会都视之为接受福音的准备。教会用尽心思去推动传教的工作。

## 17 教会的传教特质

就像天父派遣了圣子，圣子又派遣了宗徒们，祂说道：「你们去训导万民，因父及子及圣神之名给他们授洗，教导他们遵守我给你们的诫命。请看！我同你们时刻在一起，直到世界终尽」。「教会在圣神的催促之下，去协助天主实现这项计划。教会宣传福音，导引听众获得信仰，并公开承认其信仰。教会的工作，就是要使人心灵中与各民族的礼教文化中所蕴藏的美善：不仅不受损失，反而得到医治、提高、而达于极致，使天主受光荣，魔鬼败于人类得幸福。每一位基督徒按照自己的处境，都有责任传播信仰。因此而应验了天主借先知所说的话：「自日出以至日没，我的名字在万民中是伟大的，到处都为我而祭献纯洁的供物」。

教会如此祈祷工作，期望整个世界，都变为天主的子民、主的奥体、圣神的宫殿，在万物的元首基督之内，一切荣誉光荣都归于创造万物的天父。◆



地盐及世光：共融（包含性）、参与（创意性）、使命（建立桥梁）

每月焦点：  
教会与义务性质

主要事项：  
将临期-圣诞节



梵蒂冈第二届大公会议文献《教会》

# LUMEN GENTIUM

保禄六世教宗于1964年11月21日公布

第二章：论天主的子民

## 15 论教会与非天主教基督徒的联系

对于已经受洗而享有基督徒的美名，但不承认全部的信仰，或不保持在伯多禄继承人领导之下的共融统一的人们，教会自知有多种理由仍与他们相连。许多人遵圣经为信仰处世的标准，表现着笃实的宗教热诚，虔信全能天主父及其子基督救世主；他们领过圣洗，因此与基督相连，甚至在他们的教会或团体内承认并领受其他的圣事。他们中不少的人还有主教之职，他们举行圣体圣事，并且对天主之母童贞玛利怀有孝爱之忱。此外